Chemie – 30 otázek 2022
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní program: Laboratorní diagnostika
Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1.  Z následujících látek je sloučeninou:

(a) benzín

(b) naftalen

(c) ocel

2.  Jakou hmotnost budou mít dva moly vody, je-li atomová relativní hmotnost kyslíku 16 a vodíku 1?

(a) 17 g

(b) 34 g

(c) 36 g

3.  Kolik neutronů obsahuje nuklid uhlíku 
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(a) 11

(b) 6

(c) 5

4.  Jaký je hmotnostní zlomek síry v molekule oxidu siřičitého, jestliže síra má atomovou hmotnost 32 a kyslík 16?

(a) 0,33

(b) 0,66

(c) 0,5

5.  V molekule kyslíku O2 je vazba:

(a) polární

(b) nepolární

(c) iontová

6.  Atom, který má elektron ve vyšší energetické hladině, než odpovídá jeho základnímu stavu, označujeme jako:

(a) ionizovaný

(b) radikálový

(c) excitovaný

7.  Částice s přebytečným počtem elektronů vůči počtu protonů se nazývá:
(a) anion 

(b) kation

(c) oxidační činidlo

8.  pH = 14 mají roztoky:

(a) silné zásady

(b) slabé kyseliny

(c) silné kyseliny

9.  Kovy v koordinačních sloučeninách plní funkci:

(a) ligandu

(b) centrálního atomu

(c) donoru elektronového páru

10.  Nejvíce zastoupeným plynem v zemské atmosféře je:

(a) N2
(b) O2
(c) CO2

11.  Za úbytek ozonu v atmosféře mohou především:

(a) výfukové plyny z automobilů

(b) freony

(c) skleníkové plyny

12.  O roztoku oxidu uhličitého ve vodě lze hovořit jako o:

(a) slabé dvojsytné zásadě

(b) slabé dvojsytné kyselině

(c) soli

13.  Kterou z následujících sloučenin řadíme mezi organické látky?

(a) sirouhlík

(b) kalcit

(c) močovinu

14.  Nejnižší teplotu tání ze všech přechodných kovů má:

(a) rtuť

(b) kadmium

(c) kobalt

15.  Hemoglobin obsahuje:

(a) zinek

(b) hořčík

(c) železo 

16.  Eliminací ethanu vzniká:

(a) ethanol

(b) ethen

(c) methan

17.  Kyslík má v peroxidech oxidační číslo:

(a) -I

(b) -II
(c) 0

18.  Esterifikace je reakce karboxylové kyseliny s:

(a) alkoholem

(b) alkalickým hydroxidem

(c) aldehydem či ketonem
19.  Látka se vzorcem CH3CONH2 je:

(a) amid

(b) amin

(c) aminokyselina

20.  2 litry roztoku mají hmotnost 2,5 kg. Hustota roztoku je:

(a) 5,0 g/ml

(b) 0,8 g/ml

(c) 1,25 g/ml

21.  Skládaný list je příkladem:

(a) uspořádání fosfolipidů v buněčných membránách

(b) sekundární struktury nukleových kyselin

(c) sekundární struktury bílkovin

22.  V kůži, ve šlachách a v chrupavkách bychom nejčastěji narazili na bílkovinu, která se jmenuje:

(a) myosin

(b) serotonin

(c) kolagen

23.  Bílkoviny se v buňce tvoří v:

(a) ribozómech

(b) jádře

(c) mitochondriích

24.  CaO2 je:

(a) peroxid vápenatý

(b) hydroxid vápenatý

(c) oxid vápenný

25.  Sloučenina se vzorcem HClO3 je:

(a) kyselina chloritá

(b) kyselina chloristá

(c) kyselina chlorečná

26.  Oxidační číslo fosforu ve sloučenině KH2PO4 je:

(a) V

(b) IV

(c) VI

27.  Sloučenina se vzorcem CH3OCH3 je:

(a) primární alkohol

(b) ether

(c) sekundární alkohol

28.  Vzorec thiosíranu sodného je:

(a) NaSO3
(b) Na2S2O3
(c) Na2S2O4
29.  Vzorec jodičnanu amonného je:

(a) NH4IO3
(b) NH3IO3
(c) NH4IO4
30.  Kyselina etanová má vzorec:

(a) C2H5COOH

(b) CH3COOH

(c) HOOC(CH2)2COOH
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